

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

ОРГАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и совета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 47 (1247) | 8 ИЮНЯ 1941 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ. | Цена 15 коп.

ПОДПИСАТЬСЯ НА ЗАЕМ—ДОЛГ КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА

Трудящиеся страны цветущего социализма с великой радостью встретили новый государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и единодушно отдают свои сбережения государству. Каждый гражданин Советского Союза знает, что советские займы идут не в карман капиталистов и помещиков, а на укрепление обороны страны, на строительство новых фабрик и заводов, на благоустройство сел, городов нашей могучей родины, на улучшение культурно-бытовых условий трудящихся.

В 1941 году по бюджету на благоустройство нашего города израсходовано больше ста тысяч рублей, на городское здравоохранение 495800 рублей, на народное образование 512500 рублей.

Трудящиеся чувствуют повседневную заботу о себе со стороны партии, правительства и на постановление правительства о выпуске нового займа отвечают дружной подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Большое количество рабочих, служащих, инженерно-технических работников предприятий, учреждений нашего города отдают взаймы государству больше месячного оклада.

Поездные вагонные мастера Тайгинского вагонного участка Астафьев, Тризна, Цыганов, Жуков, Рудьков, Лузин и другие при месячной зарплате в 600-700 рублей подписали на заем по 1500-1700 рублей.

Бригадир промывочного цеха паровозного депо т. Попов Инокентий при зарплате в 600 рублей подписался на заем на 1000 рублей, бригадир т. Шимбель—на 1400 рублей, слесарь т. Маркевич—на 400 рублей и другие.

Многие коллективы города Тайга уже закончили распространение нового займа. Все сотрудники горфо подписались на месячный оклад, в коллективе городских детских яслей месячный фонд зарплаты 2062 рубля, рабочие и служащие перевысив месячную зарплату подписались на 2105 рублей.

Хорошо провели подписку на заем в отделении госбанка. Весь коллектив охвачен подпиской, большинство товарищей подписались на месячный оклад. Закончили распространение

ние нового займа мясоконсервный комбинат, буфет-ресторан, техническая школа и другие. В целом по городу на 7 июня охвачено подпиской на заем 93,1 процента рабочих и служащих на сумму 2582075 рублей.

Надо сказать, что партийные, комсомольские, профсоюзные организации и руководители отдельных предприятий эту важнейшую кампанию предоставили самотеку, не провели массово-разъяснительную работу среди своих коллективов, тем самым затянули подписку на заем.

В Тайгинском леспромхозе секретарь партбюро т. Семенов, директор т. Седавных, охватили подпиской только 28,8 процента рабочих и служащих.

Исключительно плохо организовали подписку председатель артели «Новый мир» т. Синев, ПЧР-2 (начальник Материкин, секретарь парторганизации Бурдуков) из 413 человек охватили подпиской только 114 человек.

Секретари партийно-комсомольских организаций этих коллективов не явились большевистскими организаторами масс, не мобилизовали агитколлективы и партийно-комсомольский актив на разъяснение трудящимся о новом займе.

Партийно-комсомольские, профсоюзные организации, руководители предприятий и учреждений должны усилить разъяснительную работу среди населения, добиться 100-процентного охвата населения подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ УКРЕПИМ МОГУЩЕСТВО СССР!

Выдающийся успех нового займа

По всей стране с огромным подъемом проходит подписка на новый заем. Большинство рабочих и служащих подписываются на 3-х недельный и месячный заработка. К вечеру 4 июня сумма подписки в Москве достигла 713 миллионов рублей. В прошлом году за такой же срок подписка составляла 649 миллионов рублей.

В Ленинграде трудящиеся дали взаймы государству более 480 миллионов рублей против 358 миллионов рублей за такой же период в прошлом году.

С большим успехом проходит подписка на Украине. За первые два дня она достигла 1 миллиард рублей против 841 миллиона рублей в прошлом году.

От города не отстает колхозная деревня. Многие колхозники сразу оплачивают всю сумму своей подписки. В Запорожской области к ночи 4 июня подпиской было охвачено 177 тысяч колхозников. В счет подписной суммы они внесли 2 миллиона 307 тысяч рублей наличными. 200 артелей Марийской АССР всю подписную сумму оплатили наличными. В сберкассы поступило 1 миллион 848 тысяч рублей.

Сумма подписки на заем в колхозных селах Калининской области к утру 5 июня составила 15 миллионов 263 тысячи рублей.

(ТАСС).

Лучшие финансисты премированы

С большим воодушевлением встретили домохозяйки нашего города выпуск нового займа. На 7 июня 1941 года домохозяйки подписались более чем на 18 тысяч рублей.

За активное участие по реализации займа городской комитет премировал уполномоченного по займу по округу № 58 т. Понамареву почетной грамотой, по округу № 9 тов. За-

ботскую премировала деньги грамотой, по округу № 2 тов. Серову — 75 рублей, по округу № 67 тов. Метленкину — почетной грамотой, по округу № 61 тов. Янина — 50 рублей, Шевкунова почетной грамотой и деньгами 75 рублей, Помыткина — 50 рублей, работника горфо тов. Кузина — 50 рублей.

Аверьясов, зав. горфо.

Выше заработка

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники колесных мастерских дали взаймы государству 16700 рублей. Подписано на заем 57 человек. Большинство работников

подписываются на месячный заработок. Тт. Иващенко, Медведев, Прудникова, Колесников подписались больше своего заработка.

Подписка продолжается.

Активно проходит подписка

Домохозяйки избирательного округа № 51 (председатель уличного комитета т. Запорожец) аккуратно собирались на митинг. После короткого митинга развернулась подписка на заем. Домохозяйки тт. Злобина, Е. Голубова, К. Федорова, П. Фомина, Лашкова и

другие подписались на 20 рублей каждая. Тов. Петрова (66 лет) также подписалась на 20 рублей. Всего 34 домохозяйки подписались на 450 рублей. Подписка продолжается.

Я. КРОТОВ, депутат горсовета.

Взаймы государству

С большим подъемом встретили домохозяйки бывшего избирательного округа № 7 постановление Совнаркома СССР о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Выступая на собрании, домохозяйка тов. Исаева заявила:

— Я даю взаймы государству 100 рублей. Пусть еще лучше крепнет оборонспособность нашей прекрасной родины.

За нее последовала тов. Агафонова, она подписалась на 50 рублей.

Ни одной домохозяйки на округе не осталось неподписавшейся на заем. Всего подписка по округу составляет 730 рублей.

БЕНЗЕЛЮК.

ДОМОХОЗЯЙКИ ОКРУГА № 56

Домохозяйки 56 избирательного округа 4 апреля провели собрание, на котором с большим вниманием выслушали сообщение о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Здесь же на собрании активно развернулась подписка. Подписано 48 человек на 575 рублей. Такие товарищи, как например, Кротова (60 лет) подписалась на 25 руб., Пристойко — 30 руб.

Работа по подписке продолжается.

Сторублевая, Супрунова.

ПЕНСИОНЕРКА

В Тайгинскую сберкассу пришла пожилая женщина. Она спросила где ей можно видеть заведующего. Пройдя к нему в комнату она сказала:

— Я пенсионерка. Каждый год являюсь подписчиком на заем. Однако нынче обо мне забыли. Никто с подпиской ко мне на квартиру не явился. Вот я и пришла подписатьсь сама.

Евгения Клементьевна Урбанович подпишалась на 100 рублей. Часть денег уплатила тут же при подписке.

День наше с транспортом

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Прошли первые 10 дней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. За это время с ее богатствами познакомились до 230 тысяч человек.

В павильоне «Дальний Восток» внимание посетителей привлекает стенд, посвященный самому малочисленному народу в мире — тофаларам.

Их насчитывается всего 500 человек (живут они в Тофаларском национальном районе Иркутской области). Этот малочисленный возрожденный советской властью народ зажил счастливой, культурной жизнью, обединившись в колхоз «Красный охотник». На богатых пастбищах пасутся свыше 1750 оленей.

Бывшие кочевники сейчас снимают высокие урожаи зерна и картофеля. Большие доходы приносит им охота на пушного зверя.



Первое пассажирское отделение Одесской железной дороги оборудовано радиоузлами поезда на линиях Одесса — Кишинев и Одесса — Харьков. В поезде Одесса — Кишинев. Справа — радиотехник поезда комсомолец В. В. Своробович; слева — пассажиры слушают передачу грамзаписи.

Фото В. Иванова

Фотохроника ТАСС.

Массовый ход рыбы на Оби

В низовьях Оби наблюдается массовый ход лососевой и сиговой рыбы — нельмы, моксана и др. В районах Новопортового и Пуйковского рыбозаводов рыба идет под льдом. На лов вышли 2700 колхозников и около 900 рабочих рыбозаводов. Колхозы сдали первые партии рыбы весеннего улова.

ПОДПИСКА ПО ОТДЕЛЕНИЮ

По Тайгинскому отделению Томской железной дороги на 7 июня сумма подписки достигла 2854815 рублей. Домохозяйки жены железнодорожников подписались на 8510 рублей.

Закончено печатание 2-го тома четвертого издания Сочинений В. И. Ленина

3-го июня типография «Печатный двор» имени А. М. Горького в Ленинграде закончила печатание второго тома четвертого издания Сочинений В. И. Ленина. Отпечатано 500 тысяч экземпляров.

Одновременно началось печатание 3-го тома трудов В. И. Ленина. Набраны и подготовлены к печати четвертый, пятый и шестой тома.

(ТАСС).

П а р т и й н а я ж и з н ь

О заготовке дров на зимний отопительный период 1941-42 года

Постановление бюро Тайгинского ГК ВКП(б) от 2 июня 1941 г.

Заслушав доклад секретаря горисполкома тов. Зенкова о заготовке и вывозке дров организациями города на отопительный сезон 1941-42 года, бюро горкома ВКП(б) считает, что заготовка и вывозка дров идет недопустимо медленно. План заготовки 58800 кубометров, заготовлено 9574 кубометра, к вывозке дров по существу не приступили.

Руководство горисполкома, как и в прошлом году, заготовку и вывозку дров пустили на самотек.

Считая недопустимым такое положение бюро горкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать председателя горисполкома тов. Рудко и секретаря горисполкома тов. Зенкова проявить максимум оперативности, по-деловому заняться организацией заготовки и вывозки дров для предприятий, учреждений и трудящихся города.

Поручить тов. Рудко принять меры, обеспечивающие заготовку и вывозку дров руководителями хозяйственных организаций, установив для каждой организации срок выполнения.

2. Принять к сведению сообщение тов. Николаева, что управление Томской жел. дороги предоставляет вагоны для вы-

возки дров трудящимся транспорта.

3. Обязать руководителей хозяйственных транспортных тт. Владислава, Гулецкого, Тельного, Тяглого, Русакова, Дмитрюка, Гвоздя, Ряпина, Стрельникова, Максимова немедленно приступить к заготовке и вывозке дров для рабочих и служащих своих предприятий. Контроль за исполнением пункта данного постановления возложить персонально на начальника политотдела Тайгинского отделения тов. Николаева, заместителя нач. политотдела отделения тов. Ерукаева и секретарей первичных парторганизаций.

4. Предложить председателю горисполкома тов. Рудко договориться с Яшкинским райисполкомом об оказании помощи со стороны колхозников городу по вывозке дров.

5. Обязать директора Тайгинского леспромхоза тов. Седавных организовать подвозку дров на участках: Кузель, Хопкино, 235 километр, 11—17 километры Томской ветки к фронту погрузки.

6. Поручить тов. Долгину написать докладную записку в обком ВКП(б) по вопросу организации в городе Тайга гортопа.

Секретарь ГК ВКП(б)
МУРАШИН.

В д о м е т е х н и к и

При доме техники обучаются—повышают свою квалификацию 25 машинистов и группы помощников машинистов и слесарей-автоматчиков.

Кроме того создается группа комсостава, которая будет

изучать экономику депо. В нее войдет 45 человек. Лекции будут читать главный бухгалтер депо Хавкунов, инженер по труду Пинчук и другие специалисты.

Благоустройство рынка

В текущем году на благоустройство и переоборудование Тайгинского рынка будет израсходовано свыше 15 тысяч рублей. Рынок обносится забором. Отделяется от общей пло-

щади место для продажи вещей с рук. На днях открывается мясо-контрольная станция. Будет оборудована входная будка и милиционская комната.

Стенгазета "Стахановец", выходящая в паровозном депо ст. Бабаево Северной дороги, по-большевистски борется за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Выпуск очередного номера газеты. Слева направо: токарь депо кандидат в члены ВКП(б) В. Н. Маланичев, заместитель начальника отдела найма и увольнения член ВКП(б) И. З. Никичев и слесарь-автоматчик комсомолец Н. А. Ложников.

Фотохроника ТАСС.

ДОРОЖИТЬ ДОВЕРИЕМ КОМСОМОЛЬСКИХ МАСС

Большевистская партия, выразившая комсомол, доверила ему почетную и ответственную задачу: воспитывать молодежь в духе коммунизма, растильть высокоидейную, культурную, трудолюбивую молодежь готовую отдать все свои силы и знания на благо родины.

Ленинский комсомол обединяет в своих рядах передовую советскую молодежь. Быть руководителем этой молодежи великая честь. Комсомольский руководитель обличен большим доверием комсомольских масс, избранный на руководящую работу он обязан свято беречь доверие комсомольцев и стараться всей своей работой оправдать его.

Доверие—самое дорогое в жизни человека, «Я знаю, что значит доверие. Оно, естественно, возлагает на меня новые, дополнительные обязанности и, стало быть, новую, дополнительную ответственность...» говорил тов. Сталин на собрании избирателей Став-

зу, а как выражение большого доверия коллектива к нему.

Комсомольская организация технической школы (секретарь тов. Боровских) считается одной из лучших организаций города. Во всех проводимых мероприятиях она участвует одна из первых. Здесь крепкая союзная дисциплина, высокая успеваемость комсомольцев в учебе. В комсомольском лыжном кроссе и во всесоюзных гимнастических соревнованиях эта организация заняла первое место, получив переходящее знамя горкома комсомола и горкома физкультуры. В этом немалая заслуга секретаря комитета.

Не очень давно комсомольская организация почты считалась одной из худших организаций. Но стоило комсомольцам заменить руководителя более инициативным товарищем, как работа в организации зашла вперед.

К сожалению среди комсомольских руководителей есть еще люди, которые не дорожат доверием коллектива, безответственно относятся к поручено-

му делу, считаются активистами только по званию.

Секретарь комсомольской организации железнодорожного буфета Горшкова в течение нескольких месяцев не проводит комсомольских собраний, историю партии не изучает, ссылаясь на загруженность, указания вышестоящих органов выполняет плохо. И неслучайно в этой организации так слаба союзная дисциплина: членские взносы платятся неаккуратно, несвоевременно, собрания комсомольцы посещают неохотно, в общественной работе не участвуют.

Комсомольцы вагонного депо оказали большое доверие тов. Глушенко, избрав его секретарем комитета, но Глушенко вскоре забыл о доверии комсомольцев, работу организации пустил на самотек. Комсомольцы вынуждены были снять Глушенко с руководства организацией.

Так оно и должно быть. Надо освобождать от работы болтунов, безответственных, расхлябаных людей, неспособных организовать живое практическое дело, а выдвигать к

плохой и хорошей работы отдельных товарищеских, чтобы слушатели понимали задачи и в кратчайший срок устранили выявленные ненормальности в работе.

Работая слесарем тов. Дырмовский показывает образцы стахановской работы, выполняя производственное задание по ремонту автотормозных приборов на 300-350 процентов, выпуская продукцию высокого качества. Его заработка ежемесячно составляет 1200 рублей.

Имея в себе все качества агитатора тов. Дырмовский строит свои беседы на запросах своих слушателей. Благодаря чего беседы проходят живо и интересно. Присутствующие задают вопросы, обмениваются мнением и с полным понятием материала приступают к работе.

Хорошо поставленная воспитательная работа среди коллектива автоконтрольного пункта сделала крутой перелом в работе цеха. Проводя в жизнь решения XVIII партийной конференции цех вышел в передовые в вагонном участке. Число рабочих мест и приведение в отличное состояние инструмента говорит о постоянной заботе коллектива о производстве. Умело организуя труд, работая по графику, ритмично—цех добился ежемесячного выполнения производственного задания на 170 процентов.

С февраля в цехе нет брака и нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Снижена себестоимость выпускаемой продукции на 15 процентов, автоконтрольный пункт ежемесячно

дает экономию государственных средств.

О сплоченности коллектива подтверждает выпущенный правительством Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Являясь агитатором тов. Дырмовский подписался на 1200 рублей, его примеру последовали остальные товарищи.

Подпись на заем в коллективе закончена.

Стахановцы этого цеха взяли на себя обязательство с лучшими результатами в работе цеха прийти к всесоюзному дню железнодорожников. Это обязательство коллектив автоконтрольного пункта выполнит.

А. ГАЕВ.

Реализация билетов лотереи

Горсовет Осоавиахима заканчивает реализацию билетов 15 лотереи Осоавиахима. На счет областного совета Осоавиахима переведена 71 тысяча 250 рублей. В прошлом году горсовет Осоавиахима реализовал билетов 14 лотереи на 40 тысяч рублей.

руководству деловых, инициативных товарищеских.

Забывают о своих обязанностях и некоторые члены горкома комсомола. Такие члены горкома, как тт. Васильев (дистанция пути), Громышева (школа № 34), Ганженко (школа № 32), Гаева (народный суд) не только не участвуют в работе организации—больше того не считают нужным являться на заседания горкома.

Такие люди, видимо полагают, что доверие организации, избравшей их к руководству, можно только оправдать одним званием, а не упорной работой и учебой.

Решение XVIII Всесоюзной партийной конференции подчеркнуло огромную ответственность каждого руководителя за порученное дело. Они требуют от комсомола решительной борьбы с расхлябанностью, недисциплинированностью каждого активиста.

Дорожить доверием комсомольских масс, не успокаиваться и не засиживаться— вот что требуется сейчас от комсомольского актива.

А. ДМИТРИЕВ.



О физкультуре и беспечных руководителях

Нелестно отзываются физкультурники о руководителях спорта — общества «Локомотив». Но отзывы эти вполне заслуженные. Начался спортивный сезон, а в Тайге пока никакой работы нет. Стадион не оборудован, площадки не подготовлены. Палец о палец не ударили председатель спортивного общества тов. Морозов и инструктор тов. Атаманов, чтобы подготовиться к спортивному лету.

Уходит прекрасное время для физкультурных занятий. На площадках никто не появляется. За весь сезон состоялся всего один футбольный матч и этот первый блин, как говорят, получился комом. К игрокам команды не готовились, собирали их на спех, где кого сумели поймать. Играть были допущены хулиганы, которые проявили себя на поле игры, недостойные советского физкультурника хулиганские поступки не были даже обсуждены в коллективе.

Плохо развернута физкультурная работа в коллективах. Инструктор тов. Атаманов в организации не показывается и не знает, что там делается. Он заявил, что лучшей на предприятиях является физкультурная организация дистанции пути. А когда проверили, что ничего там не делается, площадка даже не оборудована. Можно привести ряд таких примеров. Нетрудно после всего этого догадаться, чем занимаются тт. Морозов и Атаманов.

Надо отметить, что райком союза (председатель тов. Быков) слабо занимается физкультурной работой, плохо помогает спорту обществу «Локомотив».

И. Ивин.

НАБОР В РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА

Тайгинский горисполком проводит набор учащихся в ремесленное училище. Тайге предъявлено 65 мест. Уже поступило 35 заявлений. Приемочная комиссия приступит к их разбору с 5 августа.

тив. Иначе бы не получилось так, что до сих пор физкультурники не имеют стадиона и площадок. Месяц тому назад, когда начался спортивный сезон тов. Быков обещал помочь в оборудовании стадиона, но стоило только уйти физкультурникам как про обещания он забыл.

Не уважает физкультуру зав. клубом Покорский, он смотрит на нее как на нечто излишнее и ненужное. В клубе была отведена комната для физкультурников, а Покорский ее отобрал.

Нужно изменить отношение к физкультуре.

Надо наконец заинтересоваться руководством «Локомотива». В прошлом году руководитель спортивного общества т. Морозов, по существу, сорвал летний спортивный сезон. В этом году он занимает прошлогоднюю позицию. Необходимо к руководству физкультурной работой поставить людей инициативных, любящих это дело, болеющих душой за физкультуру.

В нынешнем лето, как никогда еще должна быть развернута физкультурная работа. Проводимые зимой кросс, гимнастическое соревнование приводили к физкультуре сотни юношей и девушек. Гимнастика, спорт входят в быт молодежи. Любимое дело нашей молодежи — волейбол, баскетбол, легкая атлетика, пятиборье, военно-тактические игры и учения, эстафеты, велокроссы, плавание и так далее. Пока ничего этого в Тайге нет. А надо добиться в самый кратчайший срок чтобы оно было. Время не ждет.

И. Ивин.



Стахановская паровозная бригада депо Буй, Северной железной дороги, (справа налево) старший машинист член ВКП(б) М. Ф. Тепляков, награжденный значком «Ударнику сталинского призыва», помощник машиниста А. А. Соболев и кочегар комсомолец В. И. Метус. Бригада водит курьерские и пассажирские поезда строго по расписанию и имеет значительную экономию топлива за 1940 год и за первые месяцы 1941 года.

Фото П. Сотникова

Фотохроника ТАСС.

Лучший диспетчер Тайгинского отделения

Основной задачей железнодорожников является быстрое продвижение поездов. От этого зависит выполнение плана погрузки, выгрузки и перевозок грузов. В выполнении этой задачи исключительно важна роль диспетчера. Одним из лучших диспетчеров на Тайгинском отделении является тов. Алешин. Он в мае добился пробега порожняка 523 вагона вместо 500 положенных по норме. Он точно знает свой участок, профиль пути, станции, блок посты. Это дает ему возможность правильно организовать продвижение поездов, особенно тяжеловесов. Диспетчер Алешин держит распорядительные и погрузочные станции под неослабным контролем, слаженно и правильно организовывает работу этих станций. Но знать технические обустроства для диспетчера мало, он должен хорошо знать людей, уметь организовать их. Тов. Алешин беспрерывно поддерживает дисциплину, недавая поводок малейшему нарушению, имеет тесную связь с машинистами и правильно ориентируется в работе, зная кому и что можно поручить на своем участке, чтобы быстро продвигать поезда. Тов. Алешин применяет в работе методы лучших диспетчеров Советского Союза. Организуя социалистическое соревнование с работниками смены и поездными бригадами, он успешно продвигает поезда, выполняет задание по пробегу наливных поездов на 100 процентов.

Сычев, старший диспетчер отделения сл. движения.

С легкой руки...

Касса взаимопомощи паровозного депо имеет около 400 должников на 45 тысяч рублей. С давних времен здесь заложен порядок: выдавать деньги не взирая на инструкции и не утруждать себя взысканием их. Чтобы не числилось долгов найден легкий путь — списывать, как «безнадежные» суммы не подлежащие взысканию. Таких «безнадежных» сумм в 1940 году было списано 10 тысяч рублей, в 1941 году 2 тысячи рублей, да еще подготовлено к списанию 15 тысяч рублей.

С кого же списываются деньги? Где эти люди? Большинство из них работает в паровозном депо и других службах Тайгинского узла. Вот, например, тов. Агафонов (работает начальником приема и увольнения НЖЧ-2) в 1937 году взял 300 рублей и до сего времени не может рассчитаться. Когда у него спросят когда погасит долг, то он ответил «не ваше дело до этих денег, они государственные». Бывший секретарь узлового парткома т. Ильиных должен 200 рублей с 1939 года. Он несколько раз обещал погасить задолжность и до сих пор не внес ни копейки. Колядо Михаил с 1937 года был должен 155 рублей. Зимой ему понадобилось на покупку сена еще 500 рублей. Он пишет заявление в кассу взаимопомощи. 25 марта тов. Колядо отказался в просьбе, так как не погашена старая задолженность. 28 марта председатель местного комитета тов. Назаров распорядился выдать деньги.

С 1938 и 1939 года являются должниками в кассу тт. Емельянов, Зорин, Карельский, Киселев, Сурков, Русаков, Бобкин и ряд других. Очевидно, со всех с них скоро спишут задолженность, если легкую руку Назарова не остановит прокурор.

Ф. К. Кирпиченко.

„Тихий Дон“ Шолохова

Государственное издательство художественной литературы выпустило однотомное издание «Тихого Дона» М. Шолохова. Все восемь частей романа, над которым писатель работал в продолжение 14 лет, обединены в солидную, об'емистую книгу. Оней уже много писали. И, вероятно, немало будут писать, потому что «Тихий Дон» принадлежит к числу очень больших произведений искусства, способных надолго сохранить всю силу, всю свежесть своих мыслей и чувств.

Тихо, неторопливо катится в начале романа жизнь донского казачества: мирно вьется дымок над каждым куренем, люди сеют и убирают хлеб, холзяйничают на базу, ездят на базар, встречают и провожают «служивых». Но вот надвигается империалистическая война, приходит 1917 год, и река жизни, бурная, многоводная, стремительно несет вперед, с грохотом ломая на своем пути старые порядки, вековые основные традиции. О грозных событиях, развернувшихся в донских степях, о мучительно

трудной борьбе нового со старым, о судьбах людей, которые олицетворяли эту борьбу, — обо всем этом с огромной художественной силой рассказывается в романе «Тихий Дон».

Красивым, своеобразным, жизнерадостным парнем появляется на первых страницах книги Григорий Мелехов, главный герой романа. День за днем показывает писатель сложный, извилистый путь героя романа. Часто мы видим Григория в дыму сражений, любуемся его доблестью, воинственным пылом. Нелегко дается ему слава первого храбреца: война ожесточила, огрубила сердце молодого казака, сделала глубокую зарубку в его сознании. Империалистическая война заставила Григория критически отнести к тому, что он впитал с молоком матери.

Вот как описывает Шолохов состояние Григория после разговоров с большевиком Гаранжей: «С ужасом Григорий сознавал, что умный и злой украинец постепенно, неуклонно разрушает все его прежние понятия о царе, родине, о его

казачьем воинском долге... Право задымились все те устои, на которых покоялось сознание. Подняли эти устои, ржавью подточила их чудовищная нелепица войны, и нужен был только толчок. Толчок был дан...».

Казалось, слова Гаранжи крепко вошли в сознание Григория. Но вот стоило ему побывать в родном хуторе, спустя некоторое время услышать реакционные мысли о создании донской казацкой автономии, как еще недавно устойчивая почва заколебалась под его ногами. С кем идти? На чьей стороне правда? «Блуждаю я, как в метель в степи...», — говорит про себя Григорий.

Так начинается состояние мучительной раздвоенности, которая вскоре будет бросать Григория из одного лагеря в другой. Он сражается в рядах белых, хотя ему ненавистно офицерье и чужой он в среде золотопогонников. Его патриотическое чувство страдает при мысли о том, что на Дону холзяйничают чужеземцы — интервенты, он чувствует, что белые предают его родную землю, и он уходит из лагеря, враждебного революции.

Стремительный рывок... И вот Григорий уже среди красивых, среди лучших людей труда казачества. Но и здесь он мечется, не видит и не понимает правды, которую несут большевики, той великой правды, которая ясна Подтепкову, Штокману, Исану Алексеевичу и другим замечательным борцам, описанным в романе.

Так, в тенетах старых сословных предрассудков, которые веками возвращали царизм в казачество, мучительно бьется Григорий и скатывается до бандитизма. Не в силах он найти выхода, снять с себя тяжкое бремя колебаний, сомнений, а под конец и преступлений. Григорий отстал от своего народа, и жизнь его стала лишенной, ненужной. Одноким, опустошенным, растерявшим все свои лучшие нравственные качества уходит Григорий с последними страницами книги, и долго еще его сгорблена, страшная фигура маячит перед нашими глазами, вызывая чувство ненависти к темным силам прошлого, опутавшим сознание этого незаурядного человека.

В поэтических картинах проявления весенней природы, в

буйной зелени трав, подымающейся в степи, находим мы сравнение с тем новым, что растет, крепнет в самой казачьей массе, решительно перешедшей на сторону советской власти. В образах Михаила Кошевого и его жены Дуняши (сестры Григория Мелехова) мы видим строителей новой жизни донских станиц.

Много мыслей будит у читателя «Тихий Дон». Десятки народных типов живут на страницах «Тихого Дона», и никого мы не спутаем, не назовем другим именем.

Трудно в краткой статье охарактеризовать всю значительность такого классического произведения литературы, как «Тихий Дон». Роман этот стал любимейшим художественным произведением советского читателя. Насколько он важен и нужен народу, можно судить по одному тому, что автор «Тихого Дона» писатель-большевик Михаил Шолохов удостоен недавно самой почетной награды — Сталинской премии первой степени.

С. Фин.

Обзор иностранных телеграмм

Военные действия на острове Крит закончились. По сведениям германского командования, во время боев на острове было взято в плен 8 тысяч англичан и 4 тысячи греков. Было захвачено так же много танков, орудий, боеприпасов, обмунирования и продовольствия. Английская печать расценивает отступление англичан с Крита как серьезное поражение. Газеты подвергают резкой критике действия английских властей. «Значение удержания Крита в наших руках», — пишет газета, Дейли телеграф энд Морнинг пост» должно быть ясно для нашего командования. Наши войска оккупировали Крит в ноябре прошлого года. В течение ряда месяцев нам было известно, что немцы намериваются вторгнуться на Балканы. Тем не менее когда германские военно-воздушные силы начали свои операции против Крита, английская авиация, не имея достаточно защищенных баз, была вынуждена эвакуироваться».

Расположенная к западу от Крита английская военно-морская база Мальта попрежнему является объектом частых атак итало-германской авиации. В восточной части Средиземного моря находится другая важная военно-морская база Англии остров Кипр. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, власти Кипра, ожидая нападения на остров, эвакуировали английских женщин и детей в Южную Африку. В Северной Африке значительных операций не происходило. В Абиссинии

(ТАСС).

Продовольственные затруднения в странах Европы

Иностранная печать сообщают об общих продовольственных затруднениях в целом ряде стран Европы. Венгерская газета «Мадьяр Немзет» описывает бедственное положение населения Франции. Народ голодают, пишет газета. Женщины вынуждены собирать всякие отбросы овощей и из них готовить пищу. По неделям нигде нельзя купить даже картофеля. Французская газета «Пти журналь» сообщает, что население города Клермон Ферана в связи с отсутствием продуктов питания раскупило в аптеках детскую питательную муку, овсянку и специальные продукты, выпускаемые только для больных сахарной бо-

лезнью. Парижская газета «Ожурдюи» предлагает ликвидировать четыре с половиной тысячи животных зоопарка и пустить их мясо в продажу.

Финляндские газеты пишут, что с 1 июня норма выдачи хлеба в стране, составлявшая 300 граммов на человека в день, сокращена на 25 процентов. Норма выдачи мяса сейчас не превышает полкилограмма в месяц на человека.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает о новом сокращении нормы выдачи хлеба в Мадриде (Испания). Промышленные рабочие будут получать 85 граммов в день, остальные 60 граммов.

(ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

*Германское информационное бюро передает, что Гитлер и Муссолини 2 июня встретились в Бреннере (Германия) и в присутствии министров иностранных дел Германии и Италии несколько часов беседовали о политическом положении.

*— По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, власти острова Кипр (английский остров в Средиземном море), ожидая

германо-итальянского наступления на остров, начали эвакуацию в Египет английских женщин и детей.

*2 июня в США начались крупнейшие маневры американской армии. Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что в этом году в них будут участвовать свыше 500 тысяч человек.

(ТАСС).

ХРОНИКА

Народный комиссариат внутренних дел СССР дал распоряжение о высылке за пределы СССР иностранного журналиста гр-на Джона Скотта за

напечатание клеветнических статей против Советского Союза на страницах английской газеты «Ньюс Кроникл».

ОСТОРОЖНЕЙ, ОКРАШЕНО...

— Ты из бани?
— Из бани.
— Влип?
— Влип.
— И я тоже...

Такие странные разговоры за последние дни можно слышать между гражданами города Тайга.

Спешим объяснить в чем дело.

В городской бане неделю тому назад покрасили скамейки и шкафы для хранения одежды. Сейчас они стали цвета синего июльского неба. Однако эта небесная краска до сего времени не просыхает. Одежда граждан прилипает к скамейкам и шкафам. Чистым из бани можно выйти только в том случае, если вы заходили туда не мыться, а выпить стакан квасу.

Зимой, когда в бани не было горячей воды, зав. бани Беспалов прятался от публики в кочегарке или маскировался в гараже. Сейчас он резко изменил свою тактику. В 8 часов утра Беспалов появляется на пороге предбанника и бодро говорит:

— Доброе утро товарищи. Начинаем первый урок наших упражнений.

Беспалов проходит на середину комнаты и начинает учить граждан как ухитриться открыть и закрыть шкаф, чтобы не запачкаться.

— Выше, выше руку, — командует он, — ноги держать на уровне плеч. Смотрите сюда. Начинаем приседание на скамейке...

Однако беспаловский инструктаж мало помогает. Граждане уходят из бани с пятнами цвета синего июльского неба.

В городе продолжаются разговоры:

— Ты из бани?
— Из бани.
— Влип?
— Влип.
— И я тоже.

Е. ПОПОВ.

Злостный алиментщик

Это было на далекой от нас Украине в 1939 году.

Молодой человек Мирон Сирман пришел на станцию и взял билет до Петропавловска, что находится в Северном Казахстане. В вагоне он говорил:

— Хочу посмотреть как живет казахский народ.

В Петропавловске Мирон Сирман долго не задержался. Он может и пожил бы там, да им занялся милиция. На этот раз Сирман взял билет до Анжеро-Судженска

Потом перебрался в Тайгу.

Что заставил Мирона Сирмана за два года перемянить три республики?

Мирон Сирман скрывался от алиментов. Он принадлежит к разряду таких папаш, которые не желают воспитывать своего ребенка.

Два года жена и дочь Сирмана проживающие на Украине не получали от него ни денег, ни писем.

Сирман работает в Тайге составителем поездов. Он зарабатывает больше 300 рублей. Женился. Ведет себя тихо и спокойно. Одна беда у него: он систематически забывает прописываться. Но и без прописки его поймали.

На днях папаша Сирман сидел на скамье подсудимых. Он привлечек к уголовной ответственности по 158 статье Уголовного Кодекса.



Площадь Колхозов в день открытия выставки.

Интересная экскурсия

В мае, мы школьники г. Тайга были на экскурсии в Томском мукомольно-элеваторном техникуме. Мы там посмотрели всевозможные кабинеты. Сначала нам показали химические кабинеты. Эти кабинеты оборудованы хорошей аппаратурой и имеют достаточный запас химических веществ. Здесь студенты самостоятельно производят опыты. Физический кабинет богато обставлен приборами и аппаратурой, которые нужны для производства опытов по механике, электричеству. Здесь имеется киноустановка, которая показывает учебные фильмы.

Библиотека техникума обеспечивает студентов учебника-ми и учебными пособиями. Кабинет истории ВКП(б) оборудован картинами, альбомами, картограммами. Кабинет черчения полностью оборудованный чертежными инструментами. Монтажный зал оборудован зерново-очистительными, размольными и другими машинами, на которых студенты самостоятельно работают. Мы посмотрели также электрокабинет, где студенты практически работают на электромоторах и генера-рах.

Экскурсия дала много интересного. Мы ознакомились с жизнью техникума. Многие после этого пожелают поехать учиться в этот техникум.

В. Каркаулов, Л. Корягин.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Гр-ка Лемешкова, работая в железнодорожной больнице поваром, в течение двух лет варил в бани продукты: крупу, муку, сахар, и т. д. Эти продукты недодавались больным. Лемешкова привлечена к уголовной ответственности по ст. 162 п «Г» УК РСФСР.

Пом. опер. уполномоченного ГО НКВД Я КРОТОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 июня 1941 года, в 7 часов вечера в помещении парткабинета горкома ВКП(б) созывается очередной VI-й пленум горкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. Итоги приема в партию в Тайгинской горпарторганизации за время с 1 января по 1 июня 1941 года и воспитание молодых коммунистов.

Секретарь ГК ВКП(б) МУРАШКИН.

Ответственный редактор
С. ЛОБАНОВ.

Клуб им. Ленина

С 20 по 22 июня только 3 дня. Новая звуковая лирическая цветная кинокомедия

Майская ночь

Начало сеансов: 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30, 11-30. Производится коллективная продажа билетов.

Вниманию коллективно застрахованных

1 июля 1941 года у большинства застрахованных оканчиваются сроки оплаты страховых платежей. Во избежании перерыва страхового стажа уплачивайте взносы в июне месяце с. г. своим сборщикам по месту работы. Председатели месткомов и комсодов! Поставьте в известность об этом застрахованных.

Испекция госстраха.